

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Понедельник
№ 36 (444) 23 мая
1927 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес
Для крест. и рабочи... 30 р
Для кооп., воисп., ячек ВП, ЗЛКОМ
изб.-чит и др. 50 р
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 р
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р
Плата за объявл. 15 к. за строчку, гетт-
а позади текста и 20 копеек за текст.
Потере докум.—1 р за объявл. в 6 стр.
СКИДКА—Адм. учреждениям СКИДКА

Очередная провокация.

Месяц с небольшим тому назад прелетариаг и трудовое крестьянство СССР гневно возмутились в протестовали против произвольного налета на посольство СССР в Пекине, консульство в Шанхае, на хозяйственные учреждения в Тянь-Цзине. В этом неслаханном гнусном и дерзком деле действовала рука английского империализма.

Налет на китайской территории был чистейшей воды провокацией, чтобы ослабить наши взаимоотношения с китайской республикой, испортить дружбу между трудящимися Китая и СССР и оправдать свои разбойнические и империалистические действия в Китае. Эта провокация империалистам не удалась.

Но налетами в Китае дело не кончилось. 12 мая английская полиция совершила набег на советское торговое представительство в Лондоне. Полицейские ищутки обыскали помещения, вскрыли шкафы, сейфы, ящики, взломали весторамный шкаф торговца, обыскали всех сотрудников и одного избил за отказ выдать ключи от сейфа.

Все эти бесчинства совершены с разрешения министра внутренних дел Хибза.

Смысл этого дерзкого налета ясен всем и каждому. Английская буржуазия в лице своего министра, конечно, не задава-

лась целью пасть в Аркасе «чрезвычайные до ументы, имеющие отношение к английскому правительству», а это сеть, как говорится в телеграфическому правительству: «серьезный акт, представляющий угрозу дальнейшему сохранению мирных отношений между Союзом и Англией».

Трудящиеся нашего уезда присоединятся к бурному протесту всего пролетариата СССР против бесчинств империалистов и скажут, чтобы наше правительство приняло самые решительные меры к защите прав наших представителей за границей и не отступило от своих требований, указанных в телеграфическому правительству.

Надеемся, что английский пролетариат не допустит повторения подобных явлений на территории Англии, не допустит повторения кровавой бойни, которую английские капиталисты хотят вновь навязать трудящимся всего мира, чтобы потопить в крови развивающуюся мировую революцию.

Если же капиталисты посягнут нарушить наше мирное строительство, то на это трудовое крестьянство нашего уезда на своих беспартийных конференциях заявляет, что они как один готовы встать на защиту завоеваний Октябрьской революции.

ляется вопиющим нарушением договора. Литвинов заявляет также энергичный протест против налета на Аркас. Такой налет является беспримерным в истории лондонского Сити.

Литвинов расценивает налет, как серьезнейший враждебный акт, представляющий угрозу дальнейшему сохранению мирных отношений между Союзом и Англией. Литвинов указывает, что обыск был произведен в такой обстановке, которая не исключает возможности появления новых подложных документов. Налетом английское правительство как бы стремится довести напряженные отношения между Союзом и Англией до крайнего предела, увеличивает хаос, который грозит общему миру. Со-

ветское правительство определенно переносило грубейшие провокации со стороны английского правительства, а сейчас категорически требует последнего точного ответа—желает ли оно в дальнейшем сохрнить англо-советские торговые отношения или нет. Продолжение этих отношений возможно лишь при точном выполнении со стороны Англии торгового договора. Торговые отношения не могут зависеть от фантастических предложений того или другого английского министра и других подобных причин. Советское правительство требует ясного недвусмысленного ответа и оставляет за собой право требовать удовлетворения за нанесенное оскорбление, а также за материальный ущерб. (Роста.)

В Англии.

Успехи Уханских войск.

Ответ Чемберлена.

Отвечая на запрос парламента, Чемберлен сказал: «Предшественник Хинчук—Хленганкин пользовался дипломатическими привилегиями в качестве коммерческого советника советской миссии, а не официального торгового агента. Хинчук советчиком не является и таковыми привилегиями не пользуется».

(Роста.)

Рабочая партия протестует.

Совет независимой рабочей партии в Англии принял резолюцию протеста против действий правительства, продвигającego откладывать сообщение стране по поводу набега на торговое представительство СССР и нарушения его неприкосновенности, установленной торговым соглашением 1921 года. Совет призывает не допускать, чтобы необдуманное поведение правительства толкнуло Англию на войну с Россией.

В Китае,

Численность английских войск в Китае.

Несмотря на заявление Чемберлена о ненужности дальнейшей отправки войск в Китай, в Гонгконг прибыли дополнительные английские войска в количестве не менее 5-ти батальонов. В настоящее время в китайских водах находится 171 военное судно.

(Роста.)

Москва, 20 мая. Получены подробности о последних боях революционных войск с мукденцами. Наступление хенаньских войск началось 13-го мая по двум направлениям: на Шанцай (в 20 километрах к востоку от Пекин Ханькоуской железной дороги) и на Ченчжоу.

15 мая уханские войска овладели Шанцаем. Одновременно, после прогнанных боев, были разбиты 11-ый, 13-ый и 17-ый корпус мукденских войск. Мукденские войска в полном беспорядке отступают от Кайфын и Ченчжоу. Уханскими войсками взята громадная военная добыча, состоящая из орудий, амуниции, припасов, а также большое количество пленных. (Роста.)

Ухан окружен со всех сторон врагами.

Москва, 21 мая. Вследствие замены генерала Янсен (в провинции Сычуань), Ухан оказался окруженным врагами со всех сторон. Янсен находится на расстоянии трехсот километров от Ухана. Основные силы революционной армии сосредоточены на Ханькоуском фронте, где начались наступление успешно продолжается. Продвижение Янсена является временным и объясняется переброской войск уханского правительства к северу.

(Роста.)

Советское правительство требует ясного и недвусмысленного ответа и требует удовлетворения за нанесенное оскорбление и материальный ущерб.

17-го мая, исполняющему обязанности поверенного в делах Англии в Москве, Питеру была вручена за подписью Литвинова нота советского правительства по поводу налета на наше торговое представительство в Лондоне. Заявлен самый решительный протест против налета. Лит-

винов указывает, что неприкосновенность торгового представительства была признана английским правительством и закреплена в советско-английском договоре 1921 года, в настоящее время она нарушена английскими властями в самой грубой и оскорбительной форме. Налет яв-

По СССР.

Пролетариат СССР протестует против налета.

Продолжают поступать сообщения о митингах и демонстрациях протеста, в связи с налетом на советское торгпредство в Лондоне. (Роста.)

Борьба с беспризорностью.

СНК РСФСР заслушал доклад по борьбе с беспризорностью и вынес обширное постановление, в котором дал различным учреждениям и организациям ряд директивных указаний. Совнарком также утвердил подробный трехдневный план борьбы с беспризорностью, на основе которого на местах должны быть разработаны местные планы. (Роста.)

Снижение цен.

Наркомторг СССР—Микоин отдал приказ об усилении проверки результатов кампании по снижению розничных цен. В приказе отмечается, что срок, установленный правительством для проведения в жизнь 10—процентного снижения цен на продовольствие, текстиль,

ст, но работа развернута лишь в городах, а в сельских местностях протекает неудовлетворительно.

Приказ намечает ряд мер к своевременному и полному снижению розничных цен и требует от органов Наркомторга наперекор все силы для выполнения этой важнейшей задачи момента.

В ближайшие дни для проверки итогов кампании по снижению цен на места выезжают уполномоченные Внутрторга СССР, которым поручено руководить фактически срочным снижением цен на основные товары. (Роста.)

Постановление Совнаркома СССР.

Совнарком СССР постановил возложить на районные, а также волостные исполкомы учет объектов для обязательного окладного страхования и сбор окладных страховых платежей. Наркомфину поручено упростить страховой аппарат и приблизить его к сельскому населению. Признано необходимым за работу по страхованию установить процентное отчисление в пользу района или волости из поступлений окладных страховых платежей. (Роста.)

Беспартийные крестьянские конференции.

В Бануре.

5-го мая в с. Бануре открылась конференция крестьян, на которой участвовало 63 делегата и 14 крестьян-неделегатов.

На повестке дня были: информация о двух образованиях Коми области, доклад о международном положении, доклад Узу, доклад о работе 6-го областного съезда советов.

По докладу о международном положении Бакуринская конференция сказала: «В случае посягательства на наши права и на мирное советское сотрудничество, мы заявляем, что при первом призыве нашего правительства встанем все как один на защиту завоеваний Октября и покажем, что умеем крепко держать винтовку в руках. Шлем свой горячий братский привет, освобождающемуся от рук капитала и влияния генералов, молодому революционному Китаю и желаем скорейшей победы».

По докладу Узу конференция остановилась на подсчетах в работе: на большом вопросе

о семенах и недостаточной доставке их из Вяткиногоста, так же отметила конференция неудобное установление места случило пункта, недостаточность агропропаганды за зимний период, текучесть состава специалистов, невыполнение заказов выеов на семена корнеплодов.

Конференция прошла оживленно, выступления были вполне здорового характера в политическом отношении. Вынесены пожелания изжить недостатки в работе Узу.

Сек. яч. ВП(б.) Семьяшкин.

В Мошьюге.

15 мая в Мошьюге проведена беспартийная конференция крестьян волости, на которой участвовало около 70 чел.

На повестке дня стояли вопросы: международное и внутреннее положение, доклад Узу и доклад ВИК а.

Присутствовавшие проявили большую активность при обсуждении вопросов, постано-

вили, что все мероприятия соввласти находят направленными в интересах трудового населения и заявили, что, в случае нападения капиталистических государств на СССР, как один готовы встать на защиту завоеваний Октябрьской революции.

Доклад Узу подвергся бурному обсуждению. В отношении несвоевременной заготовки се-

мян, конференция постановила в будущем подобные явления изжить. Были также затронуты вопросы о Печорском пароходстве, о режиме экономии и др.

Вообще, 6. п. конференция показала рост активности крестьянской массы и деловой подход при обсуждении вопросов.

М а с.

К поверочному осмотру лошадей.

В период с 16 мая по июль будет проводиться поверочный осмотр и регистрация лошадей по уезду. В целях полного осмотра и регистрации, а также наименьшего отрыва от повседневных работ граждан коповладельцев, комиссия по осмотру будет останавливаться почти в каждой деревне.

Новосмотру и регистрации подлежат:

1. Лошади малолетки, достигшие 2-х лет и лошади старше 2-х лет, кои по разным причинам до сего времени не состоят на учете.

2. Все лошади 2-х лет и старше, на кои выданы временные книжки.

3. Все лошади 2-х лет и старше, кои подошел срок пересмотра, т. е. на книжках владельцев которых отмечено «срок пересмотра весной 1927 года».

4. Все лошади 2-х лет и старше, владельцы которых не имеют на них книжек, вследствие несоблюдения правил учета.

Первый опыт.

Центральная Гострудоберка № 636 при Ижмо-Печорском Уфинотделе по постановлению общего собрания коллектива служащих Уфо в апреле, за вторую половину месяца в первый раз произвела выдачу зарплат служащим через Сберкассу. При чем вновь открыто счетов по выдаче зарплат 9, а до этого вкладчиков-сотрудников было 13.

Сотрудники добровольно и сознательно часть своей зарплаты оставили на хранение в Сберкассу. Из общей суммы 687 рублей 21 коп., подлежащих выдаче на руки, оставлено в кассе 301 руб. 64 коп. (т. е. 43, 9 проц.)

Этот первый опыт показал, что центральная касса может справиться с этой работой и призывает последовать другим коллективам служащих уездного центра.

5. Все лошади 2-х лет и старше, которые привезены из районов, где лошади не снабжаются книжками и лошади выбракованные из Красной армии.

Успех проведения поверочного осмотра и регистрации всецело зависит от точного знания гражданами категорий лошадей, подлежащих осмотру и регистрации, а также от сознательного отношения к делу, как самих коповладельцев, так и колхозников и сельсоветов.

Нужно помнить, что каждое мероприятие требует затраты народных средств, так и настоящая работа требует средств и времени. Наша задача — добиться наилучших результатов при минимальной затрате средств, а потому долг каждого сознательного гр на всеми силами способствовать проведению поверочного осмотра, и, прежде всего, честно выполнять обязанности коповладельца.

Итак, товарищи, будьте внимательны и серьезны к делу. Д о у ш е в.

Надо помнить, что пролетариат может облегчить правительству задачу индустриализации путем понижения своих свободных сумм в Сберкассах и не только пассивно, но дать и свои оборотные средства.

Получая жалование, каждый из нас, безусловно, не тратит его в один день, а на протяжении месяца тратит по мере надобности. Все эти суммы лежат не использованными, а, между тем, находят в Сберкассах, они сыграли бы огромную роль в общем обороте страны.

10 проц заем 1927 года.

Первый тираж 10 проц. Государственного Вязкинского Займа выпуска 1927 г. производится не с 15 мая, а с 28 мая с. г.

Срок взноса сохраняется прежним. К а с с а.

Благодарность.

Принесли благодарность Союзу Охоты за своевременное и полное снабжение членов, отходящих на дальние рыболовные промыслы в Загубье.

Устьижемский коллектив охотников.

Статистические сведения по Центральной гострудобер-нассе № 636 при Ижмо-Печ.

Уфо

Остаток вкладчиков на 1 апреля с. г.	88.
Остаток вкладов	6021 руб.
Приход за апрель месяц	3824 руб.
Расход " "	2077 руб.
Прилив " "	1747 руб.
Вкладчиков на 1 мая	105
Остаток вкладов " "	7768 руб.

Касса.

Комсомол—пионеры.

Стоит-ли?

(Ижемская яч. ВЛКСМ)

К настоящему моменту, когда пора переходить от зимней полн. спички к широкой летней массовой работе среди молодежи, перед комсомольскими организациями этот вопрос должен встать особенно остро. Подготовлены ли мы?

Сумеем ли мы удовлетворить нарастающие запросы молодежи? Вот какой вопрос должен остро гореть в голове каждого комсомольца. На деле не то.

Комсомольская школа политграмоты 1 ступ. и кружок полит. читки особо ведут среди себя эту подготовку. Проработано из 15 бесед 9. Посещаемость: из 17—12 человек 5—7. Усвоение—слабое. Вот, что мы имеем. Есть в этих кружках члены КСМ с 1920 года. За 7 лет пребывания в КСМ они себя ни на одну ступень не повысили против 6 п. молодежи. }

Никакому воздействию не поддаются, т. е. ошибся, плохому то воздействию они предоставляют себя всего. Как стоит-ли таких и воспитывать? Не пора-ли очистить комсомольское ружье? Хороший общественный работник должен приносить не вред, а пользу.

Пора подумать. ЭИС.

Я-за

(по вопросу разделения Ижемской яч. ВЛКСМ.)

При УК ВЛКСМ создана комиссия по изучению вопроса разделения Ижемской яч. ВЛКСМ. Перед комиссией сейчас стоят urgentные вопросы. Как это отразится на ходе работ ячеек? Будут-ли жизнеспособны эти ячейки в летний период? Хватит-ли ячейкового актива для руководства обоими ячейками. Дейчас ячейка объединяет около 60 членов и кандидатов самого разнообразного состава: тут и крестьяне и батраки, и красноармейцы, и служащие, и учащиеся и пр. и пр. Из прошлого опыта нам видно, что ячейки работали гораздо лучше. Сейчас бюро яч. не может охватить всех комсомольцев работой, не в состоянии ее проверить, что отражается не только на работе ячейки в целом, но и бюро, так как оно добрую половину своих членов не изучило. На этой платформе не редки случаи, когда члены подстав-

ляют пошку в работе бюро и неудивительно, если подчас великая охота и работа пропадает.

При половине существующего теперь состава ячейки бюро работой вполне охватить может. Боятся, что не хватит актива, не основательно. Актив есть, только он порой затупевывается ничего не делаем и Увоум, в этом отношении, придется приложить немало усилий, чтобы актив поднялся на должную высоту. Мы не должны захлопывать свою дверь перед носом вновь входящих к нам.

Дело, что у того состава ячейки и запросы разные: это интересно для крестьян—не интересно подчас служащим и наоборот. Учитывать запросы, как я уже сказал, бюро при таких обстоятельствах не в состоянии.

Мне хотелось бы, чтобы комсомольцы, через газету «Красная Печора» высказались по этому вопросу, а также партийцы, которые более соприкасаются с КСМ.

Этим мы можем ускорить работу как комиссии, так и скорейшее разрешение вопроса в области разделения. ЭИС.

Работа Ластинской ячейки ВЛКСМ.

Ячейка насчитывает 14 комсомольцев, из них 2 девушки.

За отчетный период заседания бюро проходили 10 раз, обсуждались вопросы организационного характера. Общих собраний было 8. Посещаемость около 60 процентов.

Политзанятия были 15 раз; кроме того, устраивались чтения для беспартийной молодежи.

Работа среди пионеров не особенно налажена, по причине неподготовленности вожатых. Проводились беседы среди пионеров и занятия физкультурой.

Секретарь яч. ВЛКСМ Т. Канев.

Работа пионеротряда на школьных огородах.

В условиях нашего уезда пионерорганизации имеют отдельные огороды не могут, а потому местом для практической и коллективной работы по с. хозяйству должны явиться школьные огороды.

Наши школьные огороды поставлены плохо; они не давали большой пользы школе. Причиной плохой постановки огорода был недостаточный надзор за огородами.

Школьные огороды должны быть примерными для волости, а поэтому пионерорганизациям в этом году нужно работать в тесном контакте с учительством. Нужно сейчас же вести подготовительную кампанию, запастись семенами и зёрнами. Пионерорганизациям, совместно с неорганизованной детворой и комсомольцами, устроить субботники и таким путем достать все необходимое для огорода, как то собрать навоз с дорог и т. д.

Посадку и уход за огородными растениями нужно вести под руководством педагога, передового крестьянства, привлекая учащихся школ крестьянской молодежи. Там, где нет агронома, отряды должны установить письменную связь с ближайшим агрономом и через ее посредство иметь советы и указания.

Руководство работой на огороде должно остаться за учителем, во-

жатим отряда и «советом отряда».

Во время отпуска учителей на каникулы следить за огородами должен отряд. Чтобы лучше поставить уход за огородами и чтобы вызвать более самостоятельности у пионеров, школьный огород разбить на участки по количеству звеньев отряда и к каждому участку прикрепить по звену.

На работу звено может привлечь неорганизованную детвору.

Осенью, по получении урожая с огорода, продукты использовать по усмотрению школьного совета и совета отряда на горячие завтраки в школе, или продукты продать и приобрести инструменты для ручного труда.

Пред. убюро Ю. П. Рочева

Нет самостоятельности.

В с. Гам существует пионерская организация, но с момента ее возникновения пионеры носят только название.

С наступлением весны ячейке ВЛКСМ необходимо сделать больше внимания развитию самостоятельности пионеров.

Зубр

Жизнь профсоюзов.

Деятельность инспекции труда.

Заслушав доклад инспекции труда и принимая во внимание трудность работы в силу территориальной разбросанности уезда, отсутствия достаточных средств для разъездов и численность штата в лице одного инспектора труда, 3-я межсоюзная конференция Ижмо Печорского уезда считает, что, несмотря на все трудности, работой охвачены все отрасли труда, проделанную за год работу, по ее силам, признает вполне удовлетворительной и ливной, взятую инспекцией в области защиты интересов трудящихся, правильной.

В дальнейшей работе инспекции труда необходимо усилить внимание на следующие моменты:

Углубить работу в области обследования условий труда и быта рабочих, держа тесную связь с савнадзором, и строго следить за своевременным выполнением предписаний.

Вне более расширить и углубить работу по всем отдельным ее видам, привлекая к себе на помощь профессиональные, партийные, комсомольские и женские организации и комиссии по охране труда.

По возможности охватить собой учреждения и организации на территории всего уезда путем выездов на места.

Планомерно и решительно бороться со всеми проявлениями, имеющими характер нарушений зако-

нов и различных предписаний по охране труда.

Изжить нарушения, заключающиеся в неправильной выдаче компенсаций и т. д., вызывающие непроизводительные расходы учреждений и организаций, в целях улучшения общего положения служащих и рабочих.

Для обслуживания нужд водного транспорта не ставить отдельного инспектора, а добиться увеличения штата инспекции на одного делопроизводителя, с целью предоставления возможности более расширить работу.

При обследовательских работах добиться в нужных случаях, чтобы Уисполком предоставлял (вместо санитарного инспектора и технического) в качестве эксперта врача и техника.

В срочном порядке добиться возможного улучшения положения рабочих электростанции, как в материальном, так и санитарно-гигиеническом отношении.

Устранить замечания противоречия в мероприятиях инспекции проводимых вразрез директивами местных финорганов, согласовывая предварительно с последними и выясняя причины через соответствующие отделы.

Обратить внимание на правильное и полное использование субвенционного фонда, путем первичного обследования соответств-

иных учреждений и, тем самым, устранить представление отчетов уездными ведомствами и волсполкомами.

Усилить наблюдение за индивидуальным обучением подростков на производстве, предложив хозоргам выработать план их обучения.

Обратить серьезное внимание на

работу РКК, провести обследование таковых и созывать instructивные совещания последних.

Предложить инспектору труда в самый кратчайший срок проработать вопрос в смысле лучшего обслуживания отдаленных районов, в частности Верхне-Усинского, Верхне-Ижемского и Печорского.

По уезду.

Женщины пробуждаются.

С января в Красноборе стала замечаться активность среди женщин. С этого времени женщины-делегатки, раз в неделю, в избечитальне регулярно устраивали свои собрания, где всегда им устраивались лекции на разные темы.

Эти лекции иногда бывали довольно многолюдны, т. е. эти собрания охотно посещали и местные девушки.

Всегда охотно посещала женские собрания и местная молодежь.

Нужно также отметить, что немалую роль играл в посещении этих собраний женский кружок рукодельниц, организованный осенью и работавший непрерывно всю зиму.

Этим достижением Краснобор обязан нынешнему избачу—женщине, т. е. до все таких явлений в Красноборе не было.

Прошлой зимой работа избача—читальни наглядно показала, что в наших условиях женщина избача с хорошей подготовкой более ценная общественная работница, чем мужчина.

Аол.

Нельзя ли разрешить кому следует.

Уполитпросвет пишет, что избачи могут получить добавочную зарплату с 1 го октября. Сибирск и Там уже получили, а у нас в Бакуре учителя и избачи все еще ждут разрешения. Вид, придерживаясь сметы, не имеет средств доплатить.

Пусть Уезд укажет пути изыскания недостающих по смете, средств.

Дуркин.

Торган.

Не знаю, как фамилия, но зовут его „Медик Эл“, торгует он в ларьке около Ключишь-Провь Вая.

По словам покупателей, вышеназванный торган продает сахар по 65 коп. фунт, а

чтобы никто не замечал, он при опуске сахара ларек закрывает.

Просим обратить внимание кому следует.

К.

Хулиганские

выходки.

В ночь на 13 го мая председатель Галовского волсполкома Филиппов—«глава волости» ворвался в выпившем виде, с ружьем в руках, в дом лавочника Устийковского отд. (лавка Кезьчюрского Н. О.)

Зашедши потребовал к себе лавочника. Тот, испуганный, явился перед предом.

— «Почему у вас хлеба нет?—начал кричать пред.— Вас за это и часной правления нужно снять с должности и поставить к стенке» И, для большей убедительности, пред Филиппов стал тыкать кулаком в лицо лавочника.

Семья последнего стала выбегать из дому, ища защиты от развзого преда.

Тов. Филиппов, наш, народом избранный, голова волости, и к тому же пред ревкомесни того же об на потребителей! Ответь-ка нам, так-ли нужно и в такое ли время исполнять свои служебные обязанности?

Ас морт.

Работа неудовлетворительна.

Бюро ячейки Авиахима при Уездвоенкомате в начале мая с.г. было устроено общее собрание своих членов. На собрании заслушан отчетный доклад бюро ячейки—работа бюро признана неудовлетворительной.

Затем произведены переборы бюро, после чего постановлением общего собрания чле-

нов ячейки произведено добровольное отчисление в пользу Авиахима, которое выразилось в общей сумме 3 руб. 45 коп. Внося указанную сумму, ячейка Авиахима вызывает последовать ее примеру следующие ячейки: при Уфинотделе, при Крайсоюзе, при Госторге и при Унсполкоме.

Пожертвования внести в кассу уездного отделения Авиахима.

Бюро.

В своем глазу бревна не видит, а в чужом сучек замечает.

В конце 1926 года учительница Мохченской школы 1-ой ступени Канева Е. П. уехала на курорт лечиться и оставила свою 4 группу своей сослуживке временно к ти занятиям. Через несколько месяцев она, здоровая, вернулась в Мохченскую школу и приняла вновь свою группу.

Спустя несколько дней слышно, как эта вылазка по натуре учительница набросилась на тихую свою предшественницу, крича везде и всюду: „Она испортила мою группу“, и т. д. Этого еще мало.

Другое: она всяка силами подлизывает, старается завлечь не только своих сослуживцев, но и других своих, по несчастью с ней, коллег-педагогов, выпуская, благодаря своему красноречию, целый поток всевозможных слов, даже по адресу целой школы: „Всех нужно гнать метлой!“ и т. п.

Видимо, т. Канева о себе слишком высокого мнения, которое не знаю перед кем и когда заслужила.

Если в будущем такое компрометированное со стороны т. Каневой Е. П. еще будет продолжаться, необходимо совету Рабирос уволить или этой работнице и принять какие-либо меры, если она не утормится.

Прикусите, т. Канева, немножко свой язычек!

Педагог.

Хотим народом.

В с. Ласте есть сельский исполком, ККОВ, краевый уголок, ячейка ВЛКСМ, но нет нардома. Есть два дома—попа и дяка, которые хотят вредать.

Нельзя-ли один из них занять под народом или же под школу, а школу занять под народом?

Обратите внимание.

Собага.

Обо всем.

—Президиум ВЦИК объявил Сырань на исключительном положении, ввиду угрозы затопления.

—На днях исполнилось двухлетие со дня установления советской власти на Сахалине. За эти годы посевная площадь на острове увеличилась на 16 проц., местное население почти поголовно колонизировано, школами охвачено около 90 проц. детей, увеличилась медицинская помощь.

—По всему Енисейскому краю в десятках мест горит леса. Енисейск и Красноярск окутаны дымом. Из-за отсутствия средств и людской силы и отдаленности пожара от населенных мест, меры к тушению почти не принимаются.

На суд трудящихся

Поступило заявление о вступлении кандидатом в члены ВКП (б). Вокруг Степана Тимофеевича (д. Вертеп, в настоящее время в с. Ижме зав. Народом.)

Есть-ли отводы?

Подать в Уезд в двухнедельный срок.

Уком.

Почтовый ящик.

Госторг—Потанову. Ваше опровержение на заметку «Срежмиль» не печатаем, т. к. оно не опровергает слова селькора. Вы пишете, что на каждом возу было по 10 пудов, а в действительности же было по 8 п. 12 ф., что видно из представленного вами же приемного акта. Пишете, что пришлось дорожке платить потому, что была отправлена пушнина—1000 пудов песков и крупных ценных зверей, между тем в приемном акте об этом ничего не сказано, а просто указана разная пушнина, какая неизвестно, но, между прочим, неценная пушнина подробно перечислена, как например, онойки, овчины, собачья шкура.

Во всем читателям газ. «Крас. Печора» Госторг уведомил редакцию, что по всем заметкам, напечатанным в Красной Печоре производится расследование и результаты будут освещены на страницах газеты.

Бакур.—Хоботу. Ваши фельетон «Бесценные работники» не печатаем, т. к. об этом было сказано в фельетоне «Вой... и никаких гвоздей.»

Кедва.—Секретарю ячейки ВЛКСМ Вы пишете, что выписка и карточная игра раньше наблюдались, а теперь приняты меры и все это уже изжито.

Поверьте, так ли, а пока ваше опровержение не печатаем.